
④¥ Sei § ,-2,µ) ein Mahan
und f : I → IRT messbar , dann
ist auch v : s → IRT mit

v (A) ÷ für.edu = Stdµ
A

ein Maß auf µ ,E) .

Beweis /Forste
Man sagt ✓ ist ein Maß mit

Df bzgl.µ .



⑧ 3.konrergenzsiitzebeweis-setzegvi.fr. - ts - Dona ist/gut
Satz 3.1 ( Satz von Beppo Levi
-

'

,
eine monoton wachsende Folge

Satz von der monotonen Konvergenz) und y 470 KK
.
Nach Satz 2.6

seiµ , -2,µ)
ein Maß raum und ist dann auch g- ling" messbar

uns

für → IR eine monoton wachsende
und nach Satz 2.15:( v) giltFolge integrierbarer Funktionen ,d. h ,

Sg der = !;], finden .

fy Efz ± . . .
Er fk ⇐ für E - -

-

:

&

Es existiere M < • mit Ferner gilt
Stu, der EM Kk -

a Sgv, der =finden - ftsdgu
Dann ist auch E- (im fr, :S →Ä.dk .

^ d

EM - ffn dm : =Mit

1-4=1%44 a

⇒ fgdµ EM . < S .int
.
bar und es gilt

n

Stdµ = tim / 1-„ der .

Also ist g ist . bcrmnd somit auch
1 Ksze

f = 1in tu = / im# -f) tf, -
- g

+fs
.

K -3ns Kt

(Analog für monoton fallend Folgen ) Und es gilt ft = Sg + Its :/in Sta .



④ safz3.2-seiena.SE/R,acbcad Seien nun für KEN
,
{ =! > 0 ,Effet,

solche Funktionen
.

Setze dona
f:[aß] → IR Riemann - iat.ba .

f. = max{es, . . -da} , Finnin {+" . . - ihr} .

Dann ist f (ggf nach Änderung auf ④
einer Nullmarge) Bad -messbar ,

Donagilt auch f. E . -Ef, Etage .
.
-
a- 4,

(Lebesgue) integrierbar und esgilt 8*41. - [Halde <{ =?
a

§ fkldx - S fdil ' . und

[aib] b

§ fach = 1in %eaktdx-l.ir/z.k)dx .

G 9

Bei Wir verwenden den Außerdem sind fuifaeinf.ch mit

Maßmann h :[ab] , 2- =D /[a.B) =P> (A) süß] [ Pack :{ laden und %4a.IN#nTedM .

so wie 1=14 2- → IR . Nachsatz 3.1 gilt dann für
Iimfvif E ✗=/im 44Erinnerung : f- Riemann - int .ba a-so v. → s

Jeden =/inferior = ÄHM -
- limfiififitdr .④ K>oifpig :[aß]→ IR Treppen funk - N

finnen mit ✗ < f- Erf und Insbes
. gilt 4-9>-0 und { 4- fdp

--0
,

§yrlxldx - [pkldx < {
.

also 4=9 f. ii. und wegen YEFEY
a

a
auch y = f-=p f. ü .

Der



⑦ Berg Esgilt n-ihtflebesgueinth.cn
⇒ f-Riemann iatba .

Bsz sei f-✗
„ Ii"]

:["HR
.

Dann ist f nicht Riemann

int bar , aber Lebesgue - it.ba

mit §
,„
tdi = o .


